

КОРКАТОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ В ВОДОВОРОТЕ ЖИЗНИ

Коркаторское сельское поселение образовано в 1924 году. 1 января 2006 года его укрупнили, присоединив Кульбашинское поселение (560 чел.) и посёлок Комсомольский (112 чел.) Зеленогорского поселения. В 2010 году в его состав вошло Аринское поселение (6 деревень, 1031 чел.). В настоящее время площадь поселения составляет 23910 гектаров. В 17 населённых пунктах проживают 2707 человек, из них мари - 2240 человек, татары - 424, русские - 31, узбеки - 2, армяне - 1, белорусы - 1, украинцы - 1, чуваши - 1.

Главой администрации поселения с 1 декабря 2017 года работает Владимир Альбертович Павлов.

Представительный орган – Собрание депутатов Коркаторского поселения Моркинского муниципального района Республики Марий Эл состоит из десяти депутатов. В сентябре 2014 года главой муниципального образования, председателем собрания депутатов избран Сергей Изосимович Михайлов, директор Коркаторского лицея. Также Ф.Х. Шакирова, директор Красностекловарского психоневрологического интерната и С.И. Михайлов являются депутатами районного Собрания депутатов Моркинского муниципального района.

В каждом населённом пункте работает общественное самоуправление, избраны



Сергей Михайлов



Альберт Павлов

"Добро не уходит на каникулы" Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и выиграл грант на сумму 232,1тыс. рублей.

На территории поселения находятся четыре образовательных учреждения (Аринская, Коркаторская, Кожла尔斯кая,



Борьба с борщевиком

Особую тревогу жителей поселения вызывает распространение злостного сорняка борщевика Сосновского. Он произрастает на площади около 45 гектаров. Ежегодно захватывает новые территории. В прошлом году гербицидом обработали 10 гектаров зарослей. На 2022 год запланировано обработать ещё столько же. На эти цели Правительством республики выделяются определенные средства. Местные жители также ведут борьбу с борщевиком своими силами.

Работники администрации активно занимаются регистрацией земельных участков физических лиц. Из имеющихся 1373 участков на сегодняшний день оформлены 1086. Даже пустующие земельные участки на территории населённых пунктов за кем-то числятся. Поэтому необходимо устанавливать правообладателей. Жителям необходимо самим активнее обращаться в МФЦ и на основе свидетельства пожизненного наследова-



Вениамин Михайлов (первый справа) староста деревни Малый Карамас

старосты. Они занимаются благоустройством территории - проводят субботники по уборке улиц, парка, заброшенных домовладений, кладбищ; профилактикой вопросов пожарной безопасности - посещают лиц, входящих в группу риска по предупреждению и профилактике бытовых пожаров, проводят индивидуальные беседы, распространяют памятки; социальной поддержкой населения (волонтерство) - доставляют продукты и лекарства заболевшим, доставляют продуктовые наборы пенсионерам, информируют граждан по другим вопросам.

По словам главы администрации поселения Владимира Павлова, необходимо отметить Анатолия Фоминых из д. Абдаево, Альберта Ямблатова из д. Чавайнур, Вениамина Михайлова из д. Малый Карамас, Льва Смирнова из д. Кожлаер. Они являются наиболее активными, а остальным нужно брать с них пример.

Ведётся работа по развитию гражданской активности, вовлечению молодёжи в общественную жизнь поселения через волонтёрскую деятельность.

В 2012 году был организован отряд волонтёров «Морко шүшпүк» при Корккатовском лицее. Они убирают территорию вокруг памятника, проводят косметический ремонт, высаживают цветы и ухаживают за ними, помогают труженикам тыла по хозяйству, работают по проекту «Память священна».

В 2021 году волонтёрский отряд «Морко шүшпүк» со своим проектом «Неслёт «Волонтёром быть здорово!» стал победителем во Всероссийском конкурсе

Кульбашинская), девять учреждений культуры, шесть учреждений здравоохранения, 25 предприятий розничной торговли, три почтовых отделения, один многофункциональный центр.

Сельское хозяйство представлено СПК колхоз «Корккатовский», СПК колхоз им. Чавайна, КФХ ИП Ильин В.В., КФХ Рагимов С.М., которые занимаются молочно-товарным производством, выращиванием молодняка КРС, растениеводством. Всего, с учетом населения, на территории поселения имеется 775 голов крупно-рогатого скота (из них 416 – коровы), лошадей – 4, овец и коз – 322 (из них 159 – овце-козоматки), кроликов – 45, птиц – 2122, держат 254 пчелосемей. Свою продукцию сдают приёмщикам, продают на рынках местному населению.

ООО «Корккатовский карьер» добывает известняковый щебень. В нём трудятся 27 человек.

Протяжённость автодорог по поселению составляет 36571 м. Из них на балансе ДРСУ – 2273 м., поселения – 34298 м. За отчетный 2021 год был произведён ремонт 1600 м. грунтовой дороги. Из них по проекту поддержки местных инициатив (ПМИ) 800 м. улицы Ленина д. Краснояр и при поддержке правительства РМЭ 800 м. на улице С.Н. Николаева д. Абдаево. Силами жителей населенных пунктов построены новый колодец из железобетонных колец в д. Чавайнур, отремонтирована ул. Заозерная в д. Корккатово, частично – ул. Краснова в д. Краснояр, проведен ремонт водобашни в д. Малый Карамас.



Команда "Морко шүшпүк" в действии

Благодаря стараниям депутата Фании Хафизовны Шакировой в 2019-2020 годах была отремонтирована дорога по Центральной улице д. Кульбаш. Благодаря ей же на 2022 год выиграли проект по ПМИ «Обустройство места захоронения д. Кульбаш».

В неудовлетворительном состоянии находится участок дороги Корккатово – Чавайнур – Нурыял Карамас, а также грунтовые дороги в других населённых пунктах, над которыми ведётся работа.

Из 17 населенных пунктов газифицированы 8 населенных пунктов: с. Арино, д. Корккатово, Краснояр, Кульбаш, Чодраял, Чавайнур, Малый Карамас, Нурыял Карамас. В настоящее время в них ведётся дагазификация во вновь построенных домах.

ния владения или выписки из похозяйственной книги сельской администрации оформлять право на собственность.

Верующие люди со всей округи ходят в православный храм с. Арино, взрослые и дети посещают воскресные школы села Арино, д. Малый Карамас, воскресную школу-часовенку имени Сергея Радонежского в д. Корккатово.

Также в д. Кульбаш Корккатовского сельского поселения находится мечеть, которую посещают мусульмане.

Марийцы, придерживающиеся традиционной религии, свой ритуал дарственного подношения богу совершают в Священных рощах Чавай ото, Шургё ото, Шунур ото.

В память павших в боях Великой Отечественной войны в д. Корккатово установлен памятник, в д. Чодраял - обелиск.

На территории поселения находится природный памятник гора Карман-Курык, литературно-этнографический комплекс Сергея Григорьевича Чавайна, студия вышивания «Түрлемүйдүр», которые охотно посещают туристы.

В 2021 году администрация Корккатовского поселения участвовала на Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» и за обеспечение эффективной обратной связи с жителями муниципального образования, развитие территориального общественного самоуправления и привлечения граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления заняла первое место.

Анатолий ТИТОВ